

# “卖官局长”明码标价卖官鬻爵

## 沈阳多位公安局长落马暴露腐败生态链

### 家中赃物足足装满15车

2009年沈阳市纪委在调查沈阳市公安局副局长史超包庇儿子犯罪、受贿等问题时,发现沈阳市原副市长、市公安局局长刘和存在包养情妇、挪用公款、滥用职权等重大违法违纪问题,于2009年1月22日对刘和采取“两规”措施。后经查实,刘和在领导岗位期间,受贿及非法获利500余万元。2010年4月刘和被大连市中级人民法院判处有期徒刑20年。同年3月,沈阳市中级人民法院依法判处史超有期徒刑15年。

长达82页的判决书显示,史超涉嫌受贿达49项。据办案人员介绍,史超被“两规”后,从他家里查出大量现金、存单、玉器,在250多平方米的高档住宅里,烟酒补品成堆,各类玉器、书画等收藏品达9000

余件,办案人员用了两个月时间清理登记,之后用拉邮件的卡车运送,一天一车,一连拉了15天。

从普通民警到公安局副局长,随着职位的上升,史超开始把手中的权力当成筹码,提拔干部成了生财之道。法院审理查明,史超利用职位权力,先后收受54名干警的贿赂,合计人民币230余万元。

### “卖官局长”明码标价卖官

2002年5月,沈阳市公安局东陵分局政委袁长占接替史超,任东陵分局局长,2004年3月又调任于洪分局任局长。在这两个分局局长任上,他利用提拔任用干部之机,收受近百名干警贿赂及礼金,高达300余万元,人称“卖官局长”。

2009年2月,袁长占被沈阳市纪委立案查处。据办案人员介绍,在袁长占一案中,涉案干警99人。据调查,袁长占主要利用三个时间节点从身边人、下属手中敛财:一是年节前后,每到年前节后,到他办

公室里的干警络绎不绝。这样的人情往来,袁长占平均每年收受钱物达40余万元。二是干部晋级和岗位调整期间。一般都是副科长变正科长、副所长变正所长、正科变副处,价码不等,低的一两万元,高的五万元。只要想“进步”就得给袁长占送钱。个别家庭困难的干警,为了能早些提拔,甚至到银行贷款给袁长占送钱。三是红白喜事、生病住院时收钱。袁长占母亲去世时收下属钱款近50万元,父亲去世时收了20万元,而袁长占自己两次生病住

院,加上儿子结婚,一共收了130余万元。

据办案人员介绍,许多干警送礼行贿出于无奈,因为在袁长占主政东陵、于洪两局时,卖官已经半公开。在给袁长占行贿的近百名干警中,最终有13人受到党政纪处理,1人被移送司法机关。而袁长占因犯受贿罪,被判处有期徒刑11年。

正是由于形成了腐败生态链,部分基层干警徇私枉法,以案捞钱,鱼肉百姓。从而导致当地百姓有冤无处申,折射出信访案件背后的司法腐败问题。

2009年以来,沈阳市纪委先后查处了沈阳市原副市长兼市公安局局长刘和、市公安局副局长史超、于洪区公安分局局长袁长占等一系列大要案。案件暴露出干部队伍中少数“害群之马”的腐败生态链,亟待惩防并举,加大司法领域的反腐倡廉力度。

据《半月谈》



# 浙江“亿万富姐”向债权人道歉

## 吴英集资诈骗案二审开庭,律师作无罪辩护



吴英在法庭上(资料图片)

备受社会关注的浙江东阳“亿万富姐”吴英集资诈骗案二审7日在浙江省金华市中级人民法院开庭审理。2009年,浙江金华市中级人民法院以集资诈骗罪一审判处吴英死刑,剥夺政治权利终身。吴英不服,提起上诉。此次庭审,吴英借资的行为是否属于“集资诈骗”成为争议焦点。星报综合

### 涉嫌非法集资一审判死刑

2009年4月16日,吴英因被金华市检察院指控涉嫌非法集资罪在金华市中级人民法院受审。同年12月18日,金华市中级人民法院作出一审判决,认定从2005年5月至2007年2月,吴英以高额利息为诱饵,以投资、借款、资金周转等为名,先后从林卫平、杨卫陵、杨卫江等11人处非法集资人民币7.7亿元,用于偿还本金、支付高额利息、购买房

产、汽车及个人挥霍等,实际集资诈骗人民币38亿元,以集资诈骗罪一审判处吴英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收其个人全部财产。2010年1月,吴英不服一审判决,提起上诉。

据了解,自2007年2月吴英被刑拘后,就曾检举其所行贿赂的多名官员。2009年12月一审被判死刑后,吴写出其行贿赂的多名

官员检举材料,以求立功免死。2010年10月15日,中国农业银行丽水市灯塔支行原行长梁骅获刑10年6个月。梁是“东阳亿万富姐”吴英在看守所中检举出的官员之一。而一年多前,吴英在看守所中检举的两名官员湖北荆门市人大常委会原副主任李天贵和荆门市农业银行原副行长周亮均已获刑。

### 代理律师继续作无罪辩护

据了解,吴英及其辩护律师仍认为吴英属于民间借贷,不构成集资诈骗罪。吴英的父亲吴永正告诉记者,二审庭审时,吴英的代理律师继续为吴英作无罪辩护。吴永正认为,吴英没有害人,是正当的生意,是民间借贷。他认为民间借贷是对一个国

家经济的正常补充。庭审中,吴英的代理律师杨照东、张雁峰为吴英作无罪辩护,认为她不构成犯罪,借贷行为属于正常的民间借贷;吴英主观上也没有非法占有他人财物的故意,而且吴英的行为应属单位行为,即使构成犯罪

也应属于单位犯罪。辩护律师还当庭提交了5份新的证人证言:部分本案受害人提出与吴英的借贷属于正常民间借贷。同时,律师还希望法院考虑吴英此前检举揭发他人犯罪事实的情况,认为应认定吴英立功,甚至有重大立功表现。

### 吴英首次向债权人道歉

出庭检察员对吴英及其辩护律师的观点进行了驳斥,认为吴英在成立本色集团及下属多家企业之前就已经大量借债,利息比银行高18-30倍,她能够支付利息也是靠新借款,完全没有顾及自身偿还能力,到后期吴英已无能力在东阳当地取得新借

款还转向丽水等地寻求新的借款。因此,吴英所谓的经营根本不是正常的经营行为。此外,检察机关认为,吴英还将大量珠宝等高价物品赠与他人,盲目投资期货巨亏4700余万元,盲目竞标东阳某地块,致使800万元保证金被没收等,足以说明吴英在肆意

挥霍集资款。检察员认为一审判决准确性、量刑适当,建议驳回上诉,维持原判。

吴英本人在庭上作最后陈述时,首次向案件中那些“还没有还上债务的债权人”表示歉意。昨天一天的庭审结束后,审判长宣布将择日判决。

# 刀刺7名女青年案 嫌疑人被警方擒获

据新华社电 4月7日凌晨,河北省馆陶县公安局成功侦破系列刺伤女青年案,犯罪嫌疑人已被缉拿归案。警方澄清,此前网络盛传犯罪嫌疑人专挑红衣女子下手以及多人被害身亡的传言均不属实。

记者从馆陶县公安局获悉,3月15日和16日,馆陶当地连发两起针对女青年的伤害案,嫌疑人一度消失。近一周来,嫌犯又开始连续作案,目前,馆陶县境内已发生5起针对女青年的伤害案,与馆陶相邻的山东冠县发生两起。随后一些网络论坛上传言,冀鲁交界的馆陶、冠县地区出现“变态杀人狂魔”,持刀专门刺穿红衣的女青年,还有网友不断补充爆料最新案情,称已有3人死亡。这些传言一度引发当地群众恐慌。

馆陶县公安局对此高度重视,抽调精兵强将,成立了专案小组,广泛发动群众举报。4月7日,犯罪嫌疑人被缉拿归案,案件的审理工作正在进行中。据初步调查,专刺红衣女子的传言并不属实,受害者穿各种颜色的衣服都有。而受害者无一人死亡,也没有重伤情况。

# 山西绵山风景区 网架坍塌6死3伤

据新华社电 记者从山西晋中介休市政府获悉,7日8时30分,绵山风景区换乘中心项目施工工地发生一起网架坍塌事故,现场施工人员6人死亡,其余3人受伤,目前正在抢救中。

晋中市委宣传部在绵山风景区事故现场一位负责人称,此起事故发生后,晋中市委书记张瑛当即指示晋中市有关部门赶赴事故现场,一名副市长赶赴医院组织伤员抢救,一名副市长赶赴事故现场进行现场处置。据了解,事故发生的直接原因是网架坍塌。目前,山西晋中市、介休市有关负责人正在组织抢救伤员,处置事故。